



Когато четете великата праистория на нашата държава България, когато знаете за

нейната чутовна мощ и влияние през всичките си години на съществуване, не може да не възникне

В днешна България има само 1 запазена оцеляла църква от 11 век, и не повече от 5-6 български

Гледайки всички запазени или реставрирани до съвършенство дворци и катедрали на Испания,

Или просто са чакащи едно по-добро поколение държавници, милеещи за България, за нейните

Защото трябва да помним, че цялата ни вековна история са ни запазили през вековете на робство

И така къде са изчезнали българските царски дворци, болярски имения, крепости и духовни об



1. РАЗРУШЕНИ И РАЗГРАБЕНИ ОТ ТУРСКИТЕ НАШЕСТВЕНИЦИ

За българските духовни храмове се знае, че след нашествието на турските поробители, много о

Подобна е съдбата на църквата “Св Петка Търновска”.

Според преданието, през XIV век, когато светицата е покровителка на града, тук построили



църквата "Св Петка Търновска". Отгоре ѝ съграждат джамията "Джумая джамия". Свидетелств

Същата е съдбата и на друга българска църква - "Св. Георги Победоносец" в латинския квартал

Преди Арменската църква "Сурп Кеворк" на това място в Стария град се издигала "Св. Георги П
Междувременно обаче, точно по това време, арменците се преселвали във вътрешността на Тра

През 16 век проблемите се увеличили било забранено да се строят нови каменни църкви. Българ

Компактни маси от българското население приели насила исляма, в резултат на което между Ко

Въпреки новите политически икономически условия строителството на църкви и манастири не о
Строителството на християнски храмове в този период ставало или с разрешението на османска
Новите сгради били полузаровени, малки, незначителни и скромни, за да не преминават религио

Доста крепости са изчезнали за съжаление през тези 5 века...

Доста хора знаят, че за построяването на Томбулджамия в Шумен са използвани камъни от



български крепости - дали конкретно от Шуменската крепост или Плиска и Велики Преслав не с

Друг случай за унищожавани не сгради в Плиска и Велики Преслав - по турско време са използв

По-малко известно е, че голяма част от Плиска и Войвода се намира във вид на чакъл под първ

Камъни от дворците, църквите и стените на Плиска и Войвода, са отишли и във варненската и

2. РАЗРУШЕНИ ПРИ ВОЕННИ ДЕЙСТВИЯ

При обсадата на Варна през 1828 г. (по време на Руско-турската война от 1828-1829 г.) варненс

3. ОСТАВЕНИ НА РАЗРУХА В БИВША ЮГОСЛАВИЯ

За българските църквите в бивша Югославия се знае и е записано в документите, че с Ньойски

Повечето от тези черкви днес ги няма. Онези, които са останали или са полурухнали, или в скор

В Петърлаш обаче преди сто години дядо Киро Киров специално от Рилския манастир донесъл

В Царибродско за редица други манастири, много по-известни от Петърлашките, също няма пом

Манастирчето пък "Св. Димитър" (1870), някогашното първо килийно училище в Цариброд, почт
Останал е само Погановският манастир, известен като "Св. Иван Богослов", "заглъхнал в царств

И не напразно когато тук минавали Алеко Константинов, Иван Вазов, Константин Иречек и друг

Царибродчани обаче не се постараха и паметна плоча на писателя да направят. Или просто не г

Паметникът-костница на Нешково бърдо, повдигната на 6 май 1887 година по заповед на полко

Така е и в Босилеград.

Там стенописите на черквите се заличавали с вар. Това се вижда в черквата "Св. Троица" в град

Безследно е изчезнал и паметникът на българския войник Къню Дошев, който през 1913 година

Какво направи Българската православна църква по този въпрос?

Нейната посестрима Сръбската православна църква видяхме какво направи и какво иска да нап

Къде е съвестта на онези, пред чиито очи изчезнаха великите духовни старини на един народ?

И ако вече не се молят за нас, нека не ни възпрепятстват в желанието ние да се помолим за тях

Единственото, което моите сънародници пожелаха да направят неотдавна, и което шашна офици

4. РАЗРУШЕНИ КРЕПОСТИ И АРХИТЕКТУРНИ ОСТАНКИ ОТ... НАШАТА ДЪРЖАВАТА

Наистина, отношение



ена е пълно със селян

Тракия и Македония, ако го издигнат на власт, да им разреши да използват съществуващите крепости. А камъните от Никополис ад Иструм, например, могат да бъдат видени в съседното село Никюп.

Много калета са използвани като масов източник на стр. материал най-много в първите десетилетия.

В книгата "Архитектурното майсторство на старите българи" са описани някои уникални случаи.

Булдозери съсипаха древна могила

Стара Загора. Булдозери разораха антична могила край Гълъбово. Строителите от "Брикел" бундушат Матей Бонев

Същото се е случило и с Никополис ад Нестум, римския град край Гърмен, Гоцеделчевско. При

20 км. по-нагоре, край Сатовча се намира едно от малкото явни тракийски светилища на сатрите

Въпросът е: защо в наше време са се позволявали такива неща и то със знанието на самите ист

На черно-бяла снимка, италианска картичка от 1911 г. с надпис на италиански "България, Русчу

Разрушаването на средновековния Чоходжийски хан в София - края на XIX-ти век.

До началото на 20 век насред Варна, в гръцката махала е имало средновековната крепост... оба

Останала е малка част от тази крепост известни като Римските терми или Ич кале.

За съжаление има много случай, при които безхаберието и необразоваността са довеждали до

"КАК БЕШЕ ОТКРИТ МАНАСТИРЪТ - СКИТ В БОРОВ ДОЛ ДО СТАРА ЗАГОРА И ЗАЩО БЕШЕ У

[По следите на изчезналия манастир - скит в Боров дол](#)

http://ydara.com/index.php?option=com_content&view=article&id=2373:2013-06-09-18-51-40&catid=133:2013-05-11-09-06-12&Itemid=213

Дали наистина е унищожен, или се нуждае от "преоткриване"? Както става ясно, през 1979 г. во

5. НЕРАЗБОРИИ В БЪЛГАРСКИТЕ ЗАКОНИ

Например в случая с храма на Кибела в Балчик, парцелът върху, който се намира от 680 кв.м. е

Разбишкания закон за архиеологическите паметници в условията на който съвременните проуч

Патовата ситуация в случая с храма на Кибела е, че дори и да има възможност и да иска собств
Не само това - можеше да се разчисти околния терен от съществуващи постройки и частни тере
Например отдавна откритата гробница на древен лекар - жрец, от която са оцелели значителни

Като гледате всички тия неразбории, започвате да се чудите, какви са тези идиотщини?!

Как може инвеститора да поеме задълженията по консервация, укрепяване и реставрация? Ка

Или средновековните крепостни стени около София, съществували над земята допреди век и по
Сега - разкопки в съвременния гъстонаселен град са възможни, само когато даден доставчик н

Това обаче означава спиране на строителните дейности, закъснения в сроковете, загуби и проч
В края на краищата с мълчаливото съгласие на всички държавни институции, Софийският метр

7. НЕХАЙСТВОТО НА ДЪРЖАВАТА

Много грозно. Особено, че се случва в наши дни.

През отминалото лято си стоях пред Археологическия музей в Бургас и наблюдавах как семейств

Добре дошли в България! Цяло чудо е че още има нещо за събаряне и ограбване от иманярската

Иманяри са разбили археологическите разкопки в местността Джанавара край Варна.

Засегната е централната част на раннохристиянска църква, която археолозите изследват в мом

Из непристъпните дебри на Еленския балкан има една махала, в която живеят трима души-друг

Дали някой скоро е ходил до някоя по-отдалечена от населено място крепост да види как изгледа? Близката до Никопол крепост - известният от късната античност Асамус. Ако не знаете, че там д

Оцеляла е една единствена стена, която е успяла да им устои. Но ако това беше единствената к

Платото "Стринава" се намира над село Нейчевци и на него е бил разположен стражеви пост от

Сега платото е почти разсипано от иманярите и са останали много малко останки от старите зид

А още по-лошото е, че институциите занимаващи се с тези проблеми изобщо не показват и капка

8. ВИНАТА НА БЪЛГАРСКОТО НАСЕЛЕНИЕ И ИМАНЯРИТЕ

Никой да не си мисли, че крепостите ни, църквите, царските дворци и т.н. са разрушени изключ

Тези български крепости и дворци, които все още са били запазени и които са били използвани

А още по-лошото е, че институциите занимаващи се с тези проблеми изобщо не показват и капка

Баткун - от целия голям средновековен град е останала гола поляна - всичко е по дуварите на с

Същата работа и с Калиакра където цялото Българево е строено с камъни от крепостта добре

Така е било и в Ловеч и в Търново и в Симеоновград и навсякъде за където се сетите и ако се з
Сецам се и за църквата в Елена Успение Богородично, дето една мила женица с неприкрита го

В Кърджали ще чуете, че и портата на Мнеакос си е седяла с арката и стените са били доста по

Градски легенди предават, че Крепостите по нашите земи са се използвали и след падането на
Но след 15 век границата се измества далеч на север и наличните крепости просто са изоставя

Тогава да речем не е имало институция или понятие ПАМЕТНИК НА КУЛТУРАТА, хората са бил

Погледнатے нещата от добрата страна - има много ценни надписа, които са се запазили именно

Накратко много от крепостите в България изчезват поради няколко причини първо те са били р

Между впрочем сега по програма ФАР стартираха редица проекти из Родопите за консервация

Цитат от <http://www.stroitelstvo.info>

"Реставрират уникална крепост край Свиленград

Проект на стойност 243 845 евро ще покаже на цяла Европа възникването и упадъка на рицарс

Крепостта Букелон: Една от идеите е на свиленградската гара да пристигат съвременните посл

Да се смеем или да плачем?!...

Използван материал от сайтовете:

<http://forum.boinaslava.net>
<http://www.referati.org>
<http://www.promacedonia.org>
<http://marica.bg>

<http://litenet.bg>
<http://paper.standartnews.com>
<http://www.dnes.bg>
<http://www.stroitelstvo.info>
<http://bg.wikipedia.org/wiki>

{AG}MILENA/REPORTER/DVORZI_MANACTIRI_KREPOCTI{/AG}

{backbutton}

